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13.12.2021 

Sitzungsprotokoll des FSR Chemie vom 13.12.2021  

Anwesenheit 
 

Gewählte Mitglieder: 

Gustav Döhring  

Silas Langstein  

Franz Jacobi 

Julian Plitzko 

Rudolf Baumgart 

Tobias Schaffer 

Bianca Schulze  

Gäste: 

Alex Schwab 

 

Entschuldigt:  

Nils Witzel 

Carolin Leibelt 

 

 

 

 

TOP 1 Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 

Beschlussfähigkeit wird festgestellt, da 7 gewählte Mitglieder anwesend sind 

TOP 2 Diskussion und Beschluss der Tagesordnung 

Wer ist für die Tagesordnung in der angeschriebenen Form? 7/0/0 

TOP 3 Berichte aus Gremien 

1. FSR Kom: 

• Letzte Sitzung war sehr lang, auch bei kurzer TO 

• Rudolph Baumgart wird Chef von AG Günther 

• Austausch mit Helen und Samuel, damit vllt nochmal die AG Günther noch 

einmal in diesem Jahr tagt 

 

 

2. Finanzerschulung: 

• Über acht Stunden, da Sebastian Wenig zu spät da war 
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• Wirkte am Ende so als müsste es auf die Zeit gestreckt werden 

 

• Der StuRa regelt Angelegenheiten mit der GEMA 

• Ab 100€ brauchen wir drei Angebote für Anschaffungen 

• Auch für kleine Veranstaltungen soll ein Finanzplan erstellt werden 

• FSRe dürfen Alkohol kaufen und verkaufen 

• Es darf jedoch kein Alkohol über FSR Mittel verkauft werden 

• bei Projekten mit mehreren Fachschaften muss eine Hauptfachschaft die 

komplette Summe des Finanzplans in einem Beschluss beschließen 

• Quittungen bis 250€ reicht Kassenzettel, darüber braucht das Finanzamt 

eine ausführliche Rechnung 

• auf den Kassenzetteln dürfen keine privaten Kostenpunkte auftreten. 

Notfalls sollen diese mit einer dünner Linie durchstreichen, sodass noch 

erkennbar ist was gestrichen wurde. 

• „Sonstiges“ im Rechnungsantrag ist zum vermerken eben solcher private 

Rechnungspunkte 

• Alkohol am besten auf Komission o.ä. kaufen 

➢ REWE in Jena Ost soll dies durchführen 

• Inventar.stura.de (?) ist aus dem Uni VPN erreichbar 

➢ Dort sind alle Inventare der Fachschaften online vermerkt, um 

Kontakt leichter zu machen 

• Fallls jemand zu einem Treffen von studentischen Organisationen auserhalb 

von Jena möchte, soll man zumindest eine Anreise per Zug berücksichten 

• Der*Die FSR Kom Deligierte darf Anträge schreiben 

• Mandy Hufeland, durfte nicht an der Veranstaltung teilnehmen. „Sie“ wurde 

sogar schon schnell nach Anmeldung wieder heruasgelöscht. 

• Hinweis darauf, dass Veranstaltungen „richtig gut“/Bewertungen ins 

Protokoll schreiben 

➢ Vermerk für die Zukunft: alle Party liefen „mies“ 

➢ Protokolle in Zukunft besser gegenlesen durch Finanzer 

• Liebe Grüße an unsere gut arbeitenden Finanzamtmitarbeitenden        

 

 

3. StuRA 
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• Will etwa 20.000 € weniger ausgeben 

o Dies soll bei Redaktionen gestrichen werden 

o Akrützel 14.500€ Personalkosten bei Chefredakteuren 

o Wird gekürzt auf 13.900€  

o 400€ weniger für Kinderbetreuung während Sitzungen 

o Fördervereinsbeiträge um etwa 2000€ gekürzt 

o Rechtsbeistand wird um 5000€ gekürzt 

o Und vieles mehr 

• Wahlverbot der Wahlwerbung wurde hitzig und lang diskutiert 

o Aber am Ende blieb es eine fruchtlose Diskussion 

o Geendet mit Problemen rund um geheime Abstimmungen 

• JuSo will die neuen Haushaltsregeln nochmal übersprechen 

o Will Gelder der Fachschaften kürzen 

TOP 4 Recap post-Nikolausfeier 

Diverse Personen äußerten ihre Meinung, die im Folgenden dargestellt sind 

• Beteiligung war mäßig, aber Kapazitäten nicht ausgereizt 

• Eindruck zur Stimmung ist, dass diese nicht so richtig gut war 

o Andere meinen, dass die Stimmung recht gut war 

• Kritiken von außerhalb (Arbeitsgruppen):   

o zu wenig Werbung 

o vielleicht in Zukunf wieder Plakate aushängen 

o Personen schauen gern auch auf Website, dort wieder Werbung 

aktivieren 

• Rudi hat mitten in der Nacht alleine abgebaut 

o Vielleicht am Morgen danach Abbauschicht organisieren 

o Oder Personen klar kommunizieren dass es auch länger gehen kann 

• Ein Zeitpunk sollte definiert werden zu dem wir bei Veranstaltungen abbauen 

o Findet Zustimmung  

o das gröbste sollte zu dem Zeitpunkt aufgeräumt werden bzw. Das was 

nicht nötig ist um die Stimmung der letzten Gäste noch ausrecht zu 

halten 
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TOP 5 Veranstaltungen 

1. Winterquiz 

• Online durchführen?  

o Eher weniger schön 

o Abhängig von den Coronazahlen 

o Franz stellt Präsentation zusammen in etwa 8 Themen mit etwa 5 

Fragen 

• Discord geht absolut nicht mit dem FSR! 

o Dafür müsste das Format geändert werden 

o Break Out Room nach Fragenausgabe nutzen 

o „Pöbeln“ ist elementarer Bestandteil des Quizabend, Break out rooms 

daher vielleicht etwas schade 

 

2. 16.Dezember Gespräch mit Dekan 

o Zoom Link kam dafür per Email 

o Leute sollen dran denken! 

 

3. Wissenschaftliche Personen einladen/Vorträge 

o Von zusätzlichem Geld Lesungen u.ä. (?) organisieren 

o Andere FSR haben bis zu 600€ für 3 Stunden eingeplant  

o Es gibt das JCF und deren Vortragreihen, man könnte 

Kombiveranstaltungen machen 

o Mei Thi Nguyen-Kim hätten eingeladen werden können 

o Lesch tourt auch rum 

o Industrie könnte auch interressant sein 

o Fokus auf v.a. Frauen der Chemieindustrie 

o Personen aus AGs für Vortragsrunde für Abschlussarbeiten anfragen 

(Tobias) 

o AG Speeddating in Sommersemester in den Fokus nehmen 

o Website Zusammenfassung der AG zusammenbekommen 

 

4. Magic the Gathering – Tunier 

o Nicht dieses Semester 

o Nicht online sinnvoll 

o Vllt zu Beginn des kommenden Sommersemester 
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o 2 Tunierformen 

▪ Bisher alterniert zwischen Standard (7-10€ Einstieg) oder 

vorgebauten Decks 

▪ Preise bisher nur an Leute die noch nicht berufstätig waren 

o Gerne wieder mit BattleCry zusammen machen 

o Ne Woche vorher ein Brieving für Neulinge angedacht 

o Plakat wird Datenschutzbedingt etwas angepasst 

o Wieder Starterdecks anbieten um freies Spielen zu ermöglichen 

 

5. RPG-Abend 

o Online am 13.1.2022  

o Plakat wird fertig gemacht (Julian) 

o Über ein einfacheres Regelwerk (HowToBeAHero) 

 

Sitzung um 20:32 unterbrochen für Pinkelpause – Sitzung wird um 20:37 fortgeführt 

 

TOP 6 Probleme im PC Praktikum 5. Semester 

• Datenschutzbeschwerde von 2 Kommilitonen 

• Protokolle werden öffentlich ausgelegt 

• Vorstizende wenden sich mit den Bewshwerden an Truckenbrodt (Tobi 

und  Rudi) 

TOP 7 Pädagogikmodule Lehramt 

• LA Mathe bekommen müssen mehr Leistungspunkte für ein Modul machen. 

Mathe will dagegen vorgehen. 

• Ist dies in der Chemie auch so? 

o Bianka bekommt da nicht mehr viel mit 

o Gibt es da überhaupt ein Interesse in der Chemie vorzugehen 
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TOP 8 Finanzen 

Aktuell keine zu besprechenden Punkte. 

TOP 9 Sprechzeiten und nächste Sitzung 

• 3. Januar 2022 – 19:00 Uhr 

• Rudi und Tobias informieren in der Einladung in welcher Form es stattfinden 

wird 

TOP 10 Sonstiges 

• Klausurtagung, bei der nächsten Stizung genauer besprechen 

o Online oder präsenz? 

o Jeder soll sich Gedanken machen 

 

Speedrun:  1 h - 20 min  

 

Rudolf Baumgart  
Sprecher des FSR 

Carolin Leibelt 
Protokollantin 


